
Στις 2 Φεβρουαρίου 2024, πραγματοποιήθηκε συγκέντρωση στο Σύνταγμα ενάντια στις διώξεις
εκπαιδευτικών. Τη συγκέντρωση διοργάνωσαν εκπαιδευτικά σωματεία, ΣΕΠΕ και ΕΛΜΕ, ύστερα από το
κάλεσμα για συντονισμό της ΕΛΜΕ Καλλιθέας-Νέας Σμύρνης-Μοσχάτου και σε αυτήν συμμετείχαν
εκπαιδευτικοί, φοιτητές και αλληλέγγυοι εργαζόμενοι.

Σύμφωνα με τα αιτήματα των διαδηλωτών, οι διώξεις εκπαιδευτικών αποτελούν πλήγμα στην ελευθερία
έκφρασης και συνδικαλιστικής δράσης, και υπονομεύουν τη δημοκρατία. Οι διώξεις εκπαιδευτικών
στοχεύουν στο χτύπημα της συνδικαλιστικής και πολιτικής δράσης. Εκπαιδευτικοί διώκονται γιατί
εφάρμοσαν αποφάσεις των σωματείων τους, γιατί συμμετείχαν σε συγκεντρώσεις, σε διαδηλώσεις και
στους λαϊκούς αγώνες, γιατί εξέφρασαν δημόσια την αντίθεσή τους με τις πολιτικές και πρακτικές του
Υπουργείου. Οι διώξεις αυτές στρέφονται συχνά ενάντια σε εκπαιδευτικούς που ασκούν κριτική στην
κυβερνητική πολιτική ή που συμμετέχουν σε κινητοποιήσεις για τα δικαιώματά τους.

Η συγκέντρωση στο Σύνταγμα έστειλε ένα μήνυμα ενάντια στις διώξεις εκπαιδευτικών και υπέρ της
υπεράσπισης της δημοκρατίας, της παιδαγωγικής ελευθερίας στα σχολεία και των κοινωνικών
δικαιωμάτων.

Μπορεί στη βιομηχανία διώξεων και μηνύσεων να πρωταγωνιστεί ο ΔΔΕ Πειραιά, είναι φανερό όμως ότι η
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προσπάθεια περιορισμού της συνδικαλιστικής δράσης και τρομοκράτησης όποιου αγωνίζεται είναι
κεντρική κυβερνητική επιλογή. Δεν είναι επίσης άσχετη και με τους νόμους (Γεωργιάδη κ.α.) που
περιορίζουν το δικαίωμα στην συνδικαλιστική δράση στον ιδιωτικό τομέα. Συνδέονται με το γενικότερο
κλίμα τρομοκρατίας και φίμωσης! Τις απειλές προς τους μαθητές για τηλεμαθήματα για να μην
κινητοποιηθούν. Το χτύπημα στις φοιτητικές καταλήψεις και διαδηλώσεις και την τηλεεξεταστική. Την
καταστολή απέναντι στους αγρότες! Οι διώξεις αποτελούν καθημερινή πρακτική της κυβέρνησης κι
αφορά όλους τους αγωνιζόμενους κλάδους.

Συγκεκριμένα:

• Σύμφωνα με καταγγελίες, πάνω από 20 εκπαιδευτικοί διώκονται πειθαρχικά για τη συνδικαλιστική τους
δράση σε όλη την Ελλάδα.

• Οι διώξεις αυτές συχνά στηρίζονται σε ευτελείς κατηγορίες ή σε αβάσιμες αιτιάσεις.

• Η τρομοκρατία που ασκείται μέσω των διώξεων έχει ως στόχο να φιμώσει τις φωνές διαφωνίας και να
αποτρέψει τους εκπαιδευτικούς από το να διεκδικούν τα δικαιώματά τους.

Αιτήματα των διαδηλωτών:

• Να σταματήσουν , θα παρθούν πίσω άμεσα οι διώξεις εκπαιδευτικών.

• Να αποσυρθούν οι κατηγορίες που έχουν απαγγελθεί εναντίον τους.

• Να υπάρξει σεβασμός στην ελευθερία έκφρασης και συνδικαλιστικής δράσης.

• Παιδαγωγική ελευθερία και δημοκρατία στα σχολεία.

Η συγκέντρωση αυτή ήταν συνέχεια των κινητοποιήσεων εναντίον των διώξεων εκπαιδευτικών σε όλη
την Ελλάδα. Οι εκπαιδευτικοί και οι οργανώσεις τους θα συνεχίσουν τις κινητοποιήσεις τους με στόχο να
αρθούν όλες οι διώξεις και να σταματήσει το κλίμα τρομοκρατίας, εκφοβισμού και της σιωπή
νεκροταφείου που επιδιώκει η κυβέρνηση να επιβάλει στους αγωνιζόμενους εκπαιδευτικούς και τα
σωματεία.
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